

HEVES ÉS VIDÉKE

TARSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 8 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.



Főszerkesztő: Fintha Dezső
Felelős szerkesztő: Székely Miklós

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

HEVESEN, a könyvnyomdában.

Kéziratok vissza nem adtnak

Technikusok a közigazgatásban.

A közigazgatás reformjával kapcsolatban mozgalom indult meg a gazdasági érdekképviseletek körében annak megállapítására s érvényesítésére, hogy a modern közigazgatás a kereskedelem, ipar és vállalkozás szempontjából milyen elvek szerint rendeztessék be. A kérdéshez külön a vállalkozás szempontjából nagyon bajos hozzászólás mert hiszen lehetetlen azt kívánni egy ország közigazgatásától, hogy egy-egy kereseti ágak szempontjai szerint alakuljon. Az ilyen irányú elvek szerint megreformálandó közigazgatás, bizonyára ép oly helytelen és igazságtalan lenne mint amilyen ma, amikor egész közigazgatásunk tulajdonképpen osztály-közigazgatás.

Mégis, nagyon helyes, hogy egyes érdekképviseletek, jelesen az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés ezt a kérdést fölvetette s ámbár nincsen sok remény arra, hogy a közigazgatás reformjában épen a kereskedelem, ipar és vállalkozás szempontjait fogják érvényesíteni, mégis jó lesz összegyűjteni azokat a kívánásokat, amelyek e tekintetben a nevezett gazdasági ágak érdeklélői közt már régóta élnek.

Ami általánosságban a modern közigazgatást jellemzi, az az, hogy a pártpolitikának soha sem arra, hogy a folytonos bizalmi nyilatkozatok vagy bizalmatlansági nyilatkozatok előkészítésével foglalkozzék, aminthogy természetesen az sem lehet föladata, hogy a választóközönséget a parlamenti választásokra hatalmi eszközökkel preparálja. Másszóval, a közigazgatás reformjának elsősorban oda kell irányulnia, hogy a pártpoli-

tika számára ne lehessen instrumentum gyanánt fölhasználni. A közigazgatás politikája egyedül a kulturpolitika lehet. Mint ahogy a városi politika terén szemünk előtt megy végbe az a változás, hogy többé nem pártpolitikai kérdésekkel foglalkoznak, hanem a modern technika kívánalmainak megfelelő berendezések létesítésével, ugyanennek az irányzatnak kell meghódítania a vármegyei közigazgatást is. S ha aztán a közigazgatás ezekkel a kérdésekkel fog foglalkozni elsősorban, akkor ebből önként következnek azok a reformok, amelyekre szükség van, ha csakugyan modern közigazgatást akarunk teremteni.

Bátran merjük mondani, hogy közigazgatásunk legnagyobb hibája abban van, hogy élén mindenütt jogi képzettségű emberek állanak s hogy a technikai szakértelemmel bírók esupán kiegészítő részét alkotják a közigaz-

Apák és fiuk.

Írta: Henry Levađan.

Ujév estéje. Durieu hallgatagon sétál a hálószobájába. Pál fia a tűz előtt ül.

Pál: Te meg nem süketítesz apus. Ki se nyitod a szádát.

Durieu: Sétálok.

Pál: Mire gondolsz?

Durieu: Egész sereg dologra.

Pál: Melyek azok?

Durieu: Ugyan hadd!

Pál: Bunak eresztetted a fejed.

Durieu: Ennek ez az oka, hogy nem vagyok vidám.

Pál: Az oka?

Durieu: Karácsony... ujév!...

Pál: Ez vett le a lábadról?

Durieu: Egy esztendő elvesztve!

Pál: Megnyerve az! Én örvendek.

Durieu: Én nem. Ha az én koromban leszel, másképp fogsz gondolkodni.

Pál: Meglehet, de míg a sajátomban vagyok, így gondolkodom. Mi bajod van a karácsonnyal?

Durieu: Te nem értenél meg. Én megértem magam!

Pál: Azért csak ki vele.

Durieu: Nos hát ez évnek e fordulóján én mindig egy kis bánatot, valami bizonytalan szomorúságot érzek az emlékeim miatt, melyek csapatosan visszajönnek...

Pál: Teringettét. Rázd le magadról az emlékeidet. Alkalmatlan nyűg az, apa, az emlékek. Ez az élet szennyese. Mindjárt félre kell dobni, ha az ember gyorsan és eggyesen akar haladni. Én nekem nincsenek emlékeim; nem fogtak rajtam. Nyoma sincs mögöttem érzelmességnek. Azt fogod mondani erre, hogy fiatal vagyok és nem értem még rá...

Durieu: Dehogy, nem azt mondom neked. A te korodban nekem voltak már emlékeim és nagyra voltam velük.

Pál: Látod, mire jutottál velem!

Durieu: Nem baj. Én még mindig ragaszkodom hozzájuk.

Pál: És mifélek ezek a te emlékeid, hogy ennyire odavágtak?

Durieu: Nem vágtak oda, csak gondozóvá tesznek. Mákszemnyi különbség van közte.

Pál: Majd végére járunk holnap. Folytasd. —

Durieu: Az én emlékeim tömémentelenek... igen különbözők. Vannak távoliak és közelebb esők... némelyik a messzi gyerekkorból való, úgy hogy alig lehet megfogni... Karácsony eszembe juttatja, hogy kicsi voltam, hogy így énekeltem: „Megszületett az isteni gyermek.”...

Pál: És hogy kitétted a cipődet? A kis Jézuska ajándéka!

Durieu: Persze, hogy... Hát te nem tetted?

Pál: Négyéves korban! De nem midőn öt voltam! Én mindjárt valami fifikát gyantottam benne és nem tettefték meg velem másodsor!

Durieu: Velem pedig elég sokáig csináltatták és midőn elvesztettem az illuzóimat, nagy volt a bánatom.....

Pál: Szép eredmény!

Durieu: Én nem sajnálom. És aztán anyámra gondolok... a te jó anyádra...

Pál: Te héberül beszélsz velem. Én nem ismertem őt. Meghalt, amikor én még nem voltam a világon.

Durieu: Ugy szeretett volna téged!

gatást végző tisztviselők gárdájának. A modern közigazgatás főadatai épen az ellenkezőjét kívánják ennek mert a feladatok javarészt technikai feladatok s ennél fogva technikai képzettségű emberek tudják legjobban megoldani őket. Emellett a jó közigazgatás lényegileg nem is más, mint a gyakorlati élet igényeinek gyors és helyes fölismerése és a beálló akadályokon való gyors segítségnyújtása. Ma azonban mást értenek közigazgatás alatt és valahogy úgy fogják föl, hogy közigazgatni annyit jelent, mint a gyakorlati élet munkásai elé minél több szabály akadályát állítani. Aki ismeri azokat a nehézségeket, amelyek egy-egy telepengedély építési engedély kapasan előállanak csak azért, mert a törvény és szabály írott betűje iránt, semmint az élet gyakorlati követelményei iránt, az befogja látni, hogy mennyire igazuk van azoknak, akik a mai közigazgatásban a munkája után élő ember legnagyobb ellenségét látja. Nem mondjuk, hogy a közigazgatási tisztviselőkben rosszindulat vagy ellenséges érzés volna, de igenis állítjuk, hogy a megértés minimuma sincs meg bennük s a gazdasági érzék teljesen hiányzik belőlük. Jogászok ők akik csak szabályokat ismernek, misem törődve azzal, hogy a modern technika sokkal gyorsabban talál

ki új berendezéseket, mint amilyen tempóban a jogászok szabályokat tudnak csinálni.

Németországban és Angliában milyen rohamosan hódít az a fölfogás, hogy a városi mérnökök állják meg legjobban helyüket. Tudjuk, hogy technikai iskoláikban már gondoskodtak arról is, hogy a műszaki ember elsajátíthassa azokat a szükséges jogi tudományokat is, amelyekre a közigazgatásban szüksége van. Ezt a szempontot fogta föl a magyar technikai nevelés is és sietett technikusaiknak jogi és gazdasági ismeretek megszerzésére módot és alkalmat nyújtani. De egyelőre minden érvényesítési alkalmától elvannak még zárva technikusaik, mert azon a vasfalon melyet a jogászat épített magának nagyon nehéz keresztüljutni.

HIREK.

Vasutunk ügye. A menetrend változtatás érdekében tegnap a község házánál értekezletre gyűltek össze városunk vezetői, kéri az illetékes tiszteletos, hogy a régi állapot állítsák vissza és pedig úgy, hogy a most 8 óra 27 perckor induló vonat egy órával később induljon, hogy Kálban ne keljen várni oly sokat a további csatlakozáshoz. De kéretett továbbá az is, hogy a napi rendszeres esteli teher vonathoz személy kocsik is csatoltassanak, ami által elérték azon cél, hogy a Kálból Budapestre és Miskolcra Egerbe az esti vonatokhoz összeköttetés legyen. —

Pál: Ne érzékenykedj. Aztán?

Durieu: Aztán, az édesanyád az, aki megjelenik előttem mindezekben a napokon, a te szegény anyád, aki oly ájtatos volt... Nem tágitott, amíg el nem mentem vele az éjféle misére. Őtet jól ismered? Nem oly nagy ideje, hogy eltávozott tőlünk!... Őt éve!...

Pál: Nekem ez már távolságszámba megy! —

Durieu: Vajon te nem gondolsz rá gyakran?

Pál: Ugyyszólván soha, beismerem előtted

Durieu: Pál!

Pál: Mit akarsz!

Durieu: Anyád, aki imádott téged, odaadással gondozott, nevelt...

Pál: Hiszen jól van, nem mondom, én nagy hálával vagyok iránta és bizonyára jobb szeretném, ha most is itt volna még, istenuccse! De elvégre is, olyanoknak kell tekinteni a dolgokat, amilyenek. Meghalt, semmit se lehet itt tenni... Vége. Majdnem sohasem gondolok rá, megvallom és amidőn véletlenül megjelenik előttem az emléke, én rögtön elhessegetem.

Durieu: Szerencsétlen! miért?

Pál: Mert ez rosszul esik nekem és mert a halál gondolata kellemetlen benyomást tesz rám. Aztán meg, ismétlem, lássuk a dolgokat igaz világában. Mama oda van. Mi szeretünk, megsirattuk, amint illik. De, ha iparkodnánk rá gondolni és meddő bánkodásba merülni? Hát aztán? Ez neki nem volna javára, nekem meg rosszat tenne. — Tehát, mire való?

Durieu: Valóban. Mire való az embernek feleség, anya... gyermekek... különösen gyermekek?

Pál: Ne kiabálj. Neked csak egy van. És az mindig csak örömet okozott neked. Az iskolában kitűnő osztályzataim voltak, tul vagyok az első szigorlaton és nem vagyok husz éves. Mi kell neked más?

Durieu: Semmi. Mindamelletti, ha idegenek hallanának téged, szegény fiacskám, igen szigorúan megijelnének. Pedig te nem vagy rossz. Nem, te száraz vagy.

Pál: Ebben van az erőm.

Durieu: Nem irigyellek érte. De ilyenek vagytok ma, ti fiatalok. Ah, az érzést illetően te nem tartozol sem az anyádhoz, sem hozzám. Honnan ered a természeted?

Pál: Magam csináltam.

Durieu: Nagyon boldogtalan leszel.

Elfogott cigányok. Csütörtökön este a csendőrség 4 kocsi oláh cigányt fogott el a császi határban. A kóbor cigány 27 tagból áll. — A nyomozás folyik ellenük.

Csalás hamispénzzel. Kömlön több ember lépre ment egy csalóbanda hitegetésének. Szolnokról egy Görömböly nevű koresmáros többeket pénzverő géppel csapott be. Egyiknél 27 klg. ólmot és egy primitív prést foglalt le a csendőrség, melyet 5 koronás és 20 filléres gyártására alkalmaztak, de rajta vesztettek.

Mozi hírek. A helybeli villanyerőre berendezett mozgóképszínház f hó 8-án és 9-én, vagyis szombaton este 8 órai kezdettel, vasárnap délután pedig 4 órától kezdve este 11 óráig folytatódó előadásban a világhírű ob-rammorgaué passiójáték legújabb s remek felvételeit mutatja be: „Jézus születése, élete és kinszenvedését.” — De rop-pant érdekes s a maga nemében páratlanul álló műsort mutat be f. hó 15-én és 16-án, melyen minden egyes kép a legjobb amerikai felvétel. Egy valószínűs Cowboy-estély. Ezen műsor világszenzációja a „Négy láb u h ő s” eredeti amerikai cowboy dráma. A f. hó 15-én és 16-án tartandó előadás műsora a következő: 1. Tom elégtétele, amerikai dráma. 2. Alkohol tilalom ellen, humoros. 3. F lebredt bátorság, dráma. 4. Gyáva kérő, humoros. 5. Négy láb u h ő s, amerikai cowboy dráma. 6. Körülrajongott, vigjáték. — Ezen műsor számok összesen 1995 méter hosszúak. Ugyancsak elsőrendű műsor a f. hó 22-én és 23-án tartandó előadás, amelyben egy valódi amerikai detektív dráma is bemutatásra kerül. Ezen előadás műsora: 1. Faze-kasok a Nilus partján, természetes felvétel. 2. Pali mint szolga, humoros. 3. Modern banditák, világszenzáció, eredeti amerikai detektív dráma 5 felvonásban. 4. A szófogadó, humoros. Ez a műsor számok összesen 1873 méter hosszúak. Mint ezen műsorokból látható, a moztulajdonos a közönségének szórakoztatására a legjobb s legújabb képeket szerezte meg, melyet reméljük, minél többen fognak megtekinteni.

Pál: Nem annyira, mint te.

Durieu: De boldog se, néhanapján.

Pál: Lehet. De alapjában véve, az élet... bármilyen módon... kifizetődik. Fő, hogy ne legyen az ember se gyengéd, se kötélnék álló. Az érzélgőség csupa bolondokat csinál, a szenvedély meg áldozatokat. Mindez — fájdalompenzbe kerül. Hát csin-ján! Mindenben őrizkedjünk a túlzástól, sőt, ha megengeded, az egyszerű felindulástól is. Egy csipetnyi az is már sok. Én nem akarok sem túlerősen sírni, sem harsogva nevetni; inkább akarok megfagyottnak látszani, mint fölcsapni jó bolondnak és ha meggondolom, hogy vannak rajongó emberek, azt mondom magamban, hogy bizonyára elveszteni való tőkéjüknek és idejüknek kell lenni. Az életben én beérem a megállapítással, a türtőztetéssel és a haszonhuzással: én egy kis bölcs vagyok.

Durieu: Hagyd tehát békémet. Csak nem akarod velem elhitetni azt, hogy nincs se kívánságod, se becsvágyad?

Pál: De igen, van egy ambicióm. — Eggetlen egy.

Durieu: Mi az?

Pál: Hogy megvénüljek.

Hordó eladás!

Borbély Zsigmondnál új 500 és 600 literes hordók vannak eladó k 10 korona hektoliterenként. —

◁▷

Ugyanott van finom pergetett méz, de lépeset is kapni, és kevésbé használt országos méretű kaptárok. Valamint gabona mérésre szolgáló hektoliteres 50 — 20 — 10 és 5 literes hitelesített mértékek.

Kaptár eladás!

A CIGARETTA
CSAK AKKOR JÓ,
HA A PAPIR
„R A T I O“.

Törv. védve.



Utánzatoktól óvakodjunk!

KÖHÖGÉS. REKEDTSÉG és HURUT ellen nincs jobb, mint a valódi MENTHOMOL-CUKORKAK.

Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó ízűek, a gyomrot nem rontják, az étvágyat elősegítik. — A köhögési ingert, valamint a hangszálak kifáradását megakadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok, szónokok állandóan használják.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj üdítésére és a dohányszag eltávolítására. — Ára: 1 doboz 40 fillér. —

— Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. — Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol“ névre, melynek minden dobozán a fent látható 4 gnóm alaknak rajta kell lenni!

Gyár: Egger A. Fia, ^{csász. és kir. udv. szállító.} BÉCS.

Ujonan épült uri lak.

3 szoba, konyha, éléskamra, pince örök áron szabadkézből eladó.

Vincze János tulajdonos

MEZEI ISTVÁN fodrász terme.

Tisztelettel értesitem a n. érdemi közönséget, hogy borbély és fodrász üzletemben a háznál való kiszolgálást is elfogadom, valamint hajmunkák készítését elvállalom. — Olesó árak.

== Jó kiszolgálás. ==

HEVES.

Figyelmeztetés!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a **HELYBELI**

Villany

mozgó

színház

előadásait minden héten szombaton és vasárnap este 8 órai kezdettel tartja meg. — Az előadásokon a világhírű Pathé Frères filmgyár felvételei kerülnek bemutatásra. — Számos látogatást kérve, tisztelettel a

Tulajdonos.

Durieu: Ah! Csak úgy kell hagynod mindent. Menjön az magától.

Pál: Én úgy veszem észre, hogy ez nem megy elég gyorsan. Minden este lefekvéskor azt mondom magamban: „Uristen! Megint egy nap agyoncsapva!” Illeforma az én inátságom. És minden január elsején szólok: „Rajja! ismét egy év, melynek kicsavartam a nyakát.”

Durieu: De mire való ez a sietőség? Eszerint te türelmetlen vagy, hogy élj?

Pál: Igen. Nem tudnám ezt neked megmagyarázni. Én hideg vagyok, mint egy kő. Nem táplállok nagy álmokat, fűtőlők a jövőre, épp úgy, mint a multra és mégis kedvem volna elfogyasztani ezt a jövődöt mindjárt, minél előbb. Ösztönszerűen. „Sürgős”-en születtem. Mindnyájunknak sietős az utunk az előmenetelben, még ha nem is tudjuk, hogy merre tartunk. Ez betegség talán? De így van. A türelmetlenség bacillusa van bennünk. Tízéves korunkban huszévesek akarunk lenni. Ekkor a negyvenre vetjük sóvárogva a szemünket és negyvenéves korunkban becsületrend kell nekünk és államköltséges temetés, különben örök harag. — Nem járja már többé, hogy: „Minden, vagy semmi, hanem, mindjárt” Ez magya-

rázza meg neked az öregek iránti gyűlöletünket. — Ah! mi nem szeretjük az öregeket. —

Durieu: Nos és ha ti is megvénnétek?

Pál: Megveljük a fiatalokat.

Durieu: Ez kedves.

Pál: Emberi. Mi kei neked papa? Emberek vagyunk csak, lásd, se jobbak, se különbek! Fogadjunk jó lélekkel egy kis kiruccanást. Ugyis hiába berzenkednénk ellene, nem fogjuk elkerülni.

Durieu: Én szeretném, ha el lehetne kerülni.

Pál: Oh! Persze te, te! Te az apám vagy. egy dinasztikus lélek, egy ember a hajdankorából, a galák idejéből!

Durieu: Éppen csak negyven évvel vagyok idősebb, mint te.

Pál: Rengeteg, óriási, papa! Negyven év ma negyven századot jelent! Egy óra, egy perc, egy másodperc alatt minden átalakul! Tíz év alatt, mint mondtam? egy év alatt az ifjuság nem hasonlatos többé. A tegnapi esti százesztendő. Csak a legutolsó kiadás nyom a latban, az épp ebben a pillanában. És a gondolatok, az erkölcsök, a

hitek, az ideál, mind ahány megindul, helyet cserél és óriás léptekkel jár...

Durieu: Hátrafelé.

Pál: Te nem értesz hozzá.

Durieu: És hová mentek, ti fiatalság? Kilencet teszek tizre, hogy nem is sejtiitek fiacskáim!

Pál: Nem baj az, azért meggyünk. Majd megtudjuk, ha odaérünk. Valahová csak kilyukadunk, az lesz a vége.

Durieu: (Aki belemelegedett) De te képtelen vagy! Hogy fér össze állítólagos pettyhűdtséged ezzel a sietős vénüléssel, a gépies falánkságfélevel, melynek nincs tisztán meghatározott célja?

Pál: Nagyon szépen összefér.

Durieu: És te az én fiam vagy!

Pál: (Uggyanolyan hangon) És te az én apám vagy!

Durieu: Elmegyek. Még megharagitanál.

Pál: (Egydeül) Milyen gyermek!

Leül és a mengezetet bámulja. Arra a boldog időre gondol, amikor harminc.... negyven.... ötvenéves lesz.....



Vitéz Nándor
okl. kőműves mester Heves.

Elvállal minden nemű kisebb-nagyobb új építéseket, átalakítást és javításokat is. Valamint szakértői megbízásokat, tervek és költségvetések készítését, úgy az építettő, mint kívánatra a vállalkozóknak is.



Kertész Soma
festő Hevesen

(közvetlen a piactér mellett) Dárányi-utca (sajátház).

Elvállal a kor követelményeinek megfelelő, legjobb kivitelű.

Szobafestő,

mázoló, czímfestő és minden e szakba vágó munkákat, minden verseny fölötti olesó árban. Továbbá bármilyen komplikált kézimunka rajzot és kézimunkákra festést (selyem stb).

Kívánatra a legújabb mintákat vidéken is bemutatja.

Hirdetéseket

	legolcsóbban	
	: felvesz a :	

kiadóhivatal.

Imakönyvek

dus választékban kaphatók
könyvnyomdánkban.

ADLER JÓZSEF

könyvnyomdája és könyvkötészete

Könyvnyomdában, mely a modern kor igényeihez teljesen megfelelően van berendezve, izléses kivitelben, jutányos árak mellett készülnek heti és havi folyóiratok, alapszabályok, zárszámadások, egyházi, községi és egyéb hivatalos nyomtatványok, levelek, levélborítékok, számlák, levélfejek, falragaszok, bálí és menyegzői meghívók, eljegyzési kártyák, étlapok, táncrendek, névjegyek, gyászlapok stb. nyomdai szakba vágó nyomtatványok.

Könyvkötészetemben elvállalok minden e szakmába vágó munkák csinos és izléses kivitelben való elkészítését, — valamint dobozokat is — hivatalos kezelési könyvek a megrendelés napján készülnek el. — Raktáron tartok **katholikus** és **református imakönyveket** papír, vászon, bőr, chagrén, párnázott borjú- és a chátbőr, imitatio és valódi esontkötésben eredeti könyvkiadói árban. Bármely kiadó által kiadott könyv beszerzését elvállalom.

Községi, körjegyző és ügyvédi nyomtatványok állandó nagy raktára.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

HEVES Főutca 610.

Újdonság: látképes levelezőlapokban

nagy választék.